



国际治理创新研究院

工作简报

2017年第38期（总第43期）

2017年11月6日

孙振宇大使讲授开班第二课 “中国在国际治理中的地位和作用”

2017年11月6日，国际治理创新研究院名誉院长、中国世界贸易组织研究会会长孙振宇大使应邀到访国际治理创新研究院，并于南校区行政楼103会议室为国际治理创新研究生班全体学员讲授开班第二课——“中国在国际治理中的地位和作用”。

讲座伊始，孙振宇大使围绕十九大顺利召开这一背景，为同学们介绍了十九大报告的主要内容，重点谈及了十九大提出的“两步走”战略。他指出，新时代下，我国日益走向世界舞台的中央，我国要承担起大国责任，积极参与国际经济治理，为促进全球治理体系变革贡献中国方案。

随后，就中国如何在全球治理体系变革中发挥更大作用，孙振宇大使指出至少需要满足三个前提条件：一是强大的政治经济军事文化实力；二是占领道义制高点，在国际事务中有担当；三是强大的国内智库的支撑，有高素质的谈判专业人才。他认为中国在满足上述三个条件方面已经取得了一些进展，如近年来我国在经济总量、贸易总额、科技创新数量、智库建设等方面均已取得长足进步，但同时也存在一

些不足，诸如中国的科技创新较为落后，且文化软实力方面与西方国家仍存在较大的差距等。

紧接着，孙振宇大使基于特朗普“三要六反”的执政纲领，深入剖析了美国的政策不确定性给中国参与全球经济治理带来的挑战。他提出，中国参与全球经济治理应以推进一带一路倡议、全面推进落实联合国2030可持续发展计划、支持多边贸易体制和促进自贸区建设等为重要抓手。

课程最后，孙振宇大使对于国际治理创新研究生项目自创立以来所取得的成果给予了高度赞赏，他认为这项工作意义重大，祝贺广外得到国家留学基金委员会的支持，在为我国培养参与全球治理的综合型复合型人才方面走在了全国的前列。同时，他还对在座的创新班学员提出了几点寄望，希望在座的各位同学能够努力深化政治素养、优化知识结构、提高沟通能力、提升外语水平、时刻准备经受各种意想不到的考验与锻炼。

赵龙跃教授总结道，在座的同学不仅要认真学习孙振宇大使所讲的内容，更应以实际行动向孙大使学习其本人为中国经贸事业奉献的精神，希望未来在不同的领域能看到大家的身影、听到大家的声音。

联系单位：广东外语外贸大学国际治理创新研究院

联系人：广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

电 话：020-39328909

通讯地址：广州大学城广东外语外贸大学行政楼207办公室（邮编510006）
